学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

"营造慈善文化,健全社会保障"慈善理论研讨会举行

http://www.fristlight.cn

2005-12-27

[作者]中国上海

[单位]中国上海

[摘要]中国上海2005年12月26日报道 上海市慈善基金会和上海社会科学院日前联合举办了"营造慈善文化,健全社会保障"慈善理论研 讨会。上海市慈善基金会理事长陈铁迪和来自上海市及全国各地的专家学者、实务工作者80余人出席会议。与会者围绕慈善意识、慈善事 业与社会保障体系的衔接、慈善事业与构建和谐社会、慈善立法等问题展开了广泛研讨。

[关键词]社会保障;慈善文化;上海市慈善基金会;上海社会科学院

中国上海2005年12月26日报道上海市慈善基金会和上海社会科学院日前联合举办了"营造慈善文化,健全社会保障"慈善理论研讨 会。上海市慈善基金会理事长陈铁迪和来自上海市及全国各地的专家学者、实务工作者80余人出席会议。与会者围绕慈善意识、慈善事业 与社会保障体系的衔接、慈善事业与构建和谐社会、慈善立法等问题展开了广泛研讨。与会专家认为,健全社会保险、社会救助、社会福 利和慈善事业相衔接的社会保障体系,是提高党的执政能力的一项内容。慈善事业的健康发展,有利于缓解社会矛盾,体现社会关怀,有 利于建设社会主义和谐社会,密切党群关系。慈善事业是需要靠"心"去做的事业,也是一项先进文化的建设内容,发展慈善事业要从传 播慈善文化、强化慈善理念做起,爱心教育要从娃娃抓起,慈善理念的培育要进入义务教育阶段,慈善理念也应该成为党员和干部教育的 重要内容,并渗透到企业和市民的道德教育规范中去。慈善文化是社会主义先进文化的有机组成部分,慈善文化应该为塑造人性德行、促 进人的全面发展作出贡献。营造"以人为本"、"助人为乐"的人文关怀的社会环境,是慈善事业义不容辞的责任。在慈善事业各项活动 的细节上要体现慈善文化和公益理念,进一步解放思想,发掘传统文化中的慈善要素,保护民俗与宗教中为"善"入"世"的积极作用。 与会专家认为,应该将慈善事业作为与社会保障体制相衔接的社会建设内容落实到"十一五"规划中去,并把发展慈善事业作为重要的社 会政策的一部分。政府通过转变职能,可以"购买"民间组织的服务。要积极推进"依法行善"的制度建设,使慈善事业发展的各个环节 更趋规范,真正成为大众的事业,社会的事业。慈善事业对困难群体的社会救助,除了物的层面的救助外,更重要的是人与人之间情感关 系的交流与衔接。现代慈善,已经超越了乐善好施、恩赐济人的传统含义,而具有了建立在人格平等基础上的团结互助、互帮互爱、共同 进步的新内涵,是一种新的价值观。慈善事业与社会保障体制相衔接,有利于构建社会主义和谐社会。

我要入编:本站介绍:网站地图:京ICP证030426号:公司介绍:联系方式:我要投稿

北京雷速科技有限公司 Copyright © 2003-2008 Email: leisun@firstlight.cn

